	Тема урока
	О вреде наркотиков.

	Тип урока
	Урок освоения новых знаний и видов учебных действий

	Цель
	Содержательная: Познакомить учащихся с причинами и последствиями влияния наркотиков на организм человека.
Деятельностная цель: помочь подросткам осознать пагубность зависимости от наркотических веществ и ее последствия;
расширить представления о негативном воздействии наркотиков на физическое здоровье человека и его социальное благополучие;

формировать умение работы в группе, развивать монологическую речь.

	Задачи и планируемые результаты
	Предметные:

 учащиеся должны знать последствия употребления наркотических веществ.

Метапредметные :

-учащиеся должны уметь объяснять: причины употребления наркотических веществ.
Регулятивные:

- учащиеся должны вести планирование собственной деятельности, оценку качества и уровень усвоения.

Познавательные:

Извлечение необходимой информации из фильма, беседы, рассказа.
Коммуникативные:

Учебное сотрудничество (умение договариваться, распределять работу, оценивать свой вклад в результат общей деятельности).

Личностные:

продолжить формировать у учащихся потребности в здоровом образе жизни, ответственности за свое здоровье;

	Формируемые УУД
	Личностные: личностное самоопределение, смыслообразование, т.е. установление обучающимися связи между целями учебной деятельности и её мотивом, нравственно – этическая ориентация – проявление интереса к новым знаниям.
Регулятивные: целеполагание, планирование, контроль и коррекция, оценка и саморегуляция в организации своей учебной деятельности, умение ставить проблему и искать пути её решения.
Познавательные: общеучебные(самостоятельное выделение и формулирование познавательной цели, смысловое чтение текста и извлечение необходимой информации, осознанное и произвольное построение речевого высказывания в устной форме), логические (анализ и синтез учебной информации, установление причинно-следственных связей, представление цепочек объектов и явлений).
Коммуникативные: планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками, умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли в соответствии с задачами и условиями коммуникациями.


	Ресурсы
	https://ok.ru/video/1954591281659 Фильм для школьников о вреде наркотиков



	Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся
	Формируемые УУД

	Актуализация знаний и навыков выполнения учебных действий 
	   Врачи называют это явление болезнью, священники - грехом, милиция - преступлением, многие считают это явление привычкой, пороком или проявлением отсутствия воли.
Задание: Вставьте пропущенные слова

Наркомания - тяжелое, _________ вызываемое злоупотреб​лением наркотиков, и приобретенное патологическое __________  к ним. Попасть в рабскую зависимость, пройти все круги ада и умереть в расцвете лет дряхлым стариком - вот цена излишнего __________ и ложной... _________ Наркомания - ________ людей, не сумевших сказать: ______ .

Вставьте вместо пропусков слова: романтики, любопытства пристрас​тие, , болезнь, «Нет!», заболевание

Сформулируйте тему урока


	Выполняют задание

Тему нашего урока можно сформулировать так: О вреде наркотиков 
	Познавательные

-умение анализировать информацию;

Коммуникативные
-умение высказать свои мысли, привести обоснования, умение слушать и считаться с мнением другого.

Регулятивные

планировать учебное сотрудничество с учителем и сверстниками.

	Введение в изучение нового материала
	Просмотр фильма

https://ok.ru/video/1954591281659 Фильм для школьников о вреде наркотиков

Задание: Мозговой штурм «Последствия употребления наркотиков»

Класс делится на 3 группы.

Каждая группа в течение нескольких минут должна записать в таблицу несколько последствий (медицинских, социальных, правовых) употребления наркотиков.

медицинские

социальные

правовые

1. Психические расстройства.

2. Слабоумие.

3. Поражение всех систем и органов ВИЧ/СПИД.

4. Резкое уменьшение продолжительности жизни.

1. Прогулы в школе, на работе.

2. Уход из школы, увольнение с работы.

3. Несчастные случаи.

4. Самоубийства.

5. Проблемы в семье.

6. Проблемы со здоровьем будущего потомства.

7. Проституция.
1. Хулиганство.

2. Воровство.

3. Грабёж.

4. Убийства.

5.Изготовление, хранение и продажа наркотиков.

6. Склонение к употреблению наркотиков

	Просмотр фильма, работа в группах, заполнение таблицы

	Познавательные 
-поиск и отбор информации;
- соотносить информацию, представленную в разных формах;

Коммуникативные

- договариваться о совместной деятельности в паре, умение находить общее решение;

- с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли;

Регулятивные

- организовать выполнение заданий учителя;

- делать выводы по результатам работы;

Личностны

 делать нравственный выбор и давать нравственную оценку



	Изучение нового материала
	Работа в группах.
Задание: Установите соответствие
Перечислите причины употребления наркотиков

1.Любопытство 
А. Чаще всего употребление алкоголя и наркотических веществ начинается в пубертатный период из-за поведенческих особенностей подростковой группы. К употреблению может подтолкнуть желание быть частью компании сверстников, следование за лидером, желание подражать своему кумиру.
2.Желание получить удовольствие

Б. Довольно часто причиной зависимости является то, что человек пытается повторить те приятные ощущения, которые уже были испытаны. Для наркозависимого удовольствие, получаемое от очередной дозы, абсолютно несравнимо с существующими радостями жизни.
3.Желание быть как все

В. Дети копируют поведение взрослых. Если ребенок видит, как его родители изготавливают и принимают наркотики, он со временем придет к тому, что это вполне нормальное явление и рано или поздно – захочет попробовать. 
4.Окружающая среда

Г. Люди рождаются любопытными, а информация о наркотиках — повсюду. О них вещают в прессе и на телевиденье, друзья или знакомые делятся впечатлениями от приема. Такая шумиха у неокрепших личностей может заставить забыть об осторожности и повлечь желание попробовать
5.Недовольство жизнью, спрятаться от проблем
Д. Медики утверждают, что если родители злоупотребляли приемом наркотиков, то существует высокая вероятность, что эта зависимость передастся будущим поколениям на генетическом уровне. 
6.Наследственный фактор
Е. Настроение и чувство благополучия может играть большую роль в восприятии человеком правильных или неправильных вещей. К приему наркотиков нередко подталкивает депрессивное, тревожное или стрессовое состояние. Как правило, с помощью психотропов пытаются улучшить настроение и подавит тревогу люди со слабой психикой и низкой самооценкой. 
Ответ:
1-Г; 2-Б; 3-А; 4-В; 5-Е; 6-Д.
Задание: Перечислите признаки употребления наркотиков

Не заметить систематическое употребление наркотиков невозможно. У наркомана полностью меняется поведение, внешний вид и образ жизни. И чем раньше близкие и окружающие заметят эти изменения и вмешаются, тем больше шансов вернуть его к полноценной жизни с минимальными последствиями для организма
Ответ: увеличивающееся безразличие к происходящему рядом; уходы из дома и прогулы в школе; 
трудность в сосредоточении, ухудшение памяти; неадекватная реакция на критику; 
частая неожиданная смена настроения;
следы от уколов, порезы, синяки;
В последнее время большой популярностью среди подростков пользуются синтетические наркотики. 
Вейпы 

- электронные устройства, создающие пар, предназначенный для вдыхания. Они стали не просто заменителем сигарет, но и стильным аксессуаром, стимулирующим у людей отказ от курения.
Спайсы

– это курительная смесь трав, обработанных психоактивными веществами растительного и синтетического происхождения. 
Знаете ли вы какое воздействие они оказывают на организм подростка?
- В ходе масштабных исследований в курительных смесях было обнаружено 31 токсичное химическое вещество, в том числе акролеин, диацетил и формальдегид, уровни которых увеличиваются в зависимости от температуры и типа устройства. Попадая в легкие эти вещества и продукты их распада вызывают сильное воспаление, которое может стать причиной смерти и такие случаи уже зарегистрированы! К тому же курительные смеси содержат и канцерогены, вызывающие рак легких.

- Они продаются как трава, на которую распылен искусственно созданный синтетический порошок, сходный по своему действию с Марихуаной, однако провоцирующий развитие более тяжелой психопатологической симптоматики. Наркотик Спайс, так же как и «травка», оказывает непосредственное воздействие на присутствующие в мозге, органах ЖКТ, легких, мышцах рецепторы, реагирующие на каннабиноиды.  

	изучают новый материал на основе работы с информацией из фильма. Работают в группах. По результатам работы заполняют таблицы. Отвечают на вопросы. Делают выводы


	Познавательные
- соотносить информацию, представленную в разных формах;

- находить и использовать информацию для решения учебных ситуаций;

- анализировать, сравнивать, делать выводы, устанавливать закономерности, строить рассуждения;

Регулятивные

- принимать и сохранять учебную задачу;
- работать в соответствии с поставленной задачей;

Коммуникативные
- договариваться о совместной деятельности в паре, умение находить общее решение;

- осуществлять работу в паре (группе);

- договариваться и приходить к общему решению в совместной деятельности, в том числе в ситуации столкновения интересов;

Личностные
 делать нравственный выбор и давать нравственную оценку


	Анализ результатов деятельности
	Задание: Перечислите последствия употребления наркотиков у подростков.
Ответ:

- Снижается иммунитет.

- Нарушается обмен веществ

- Поражаются все органы и ткани: печень, почки,  мышцы, сухожилия и кости,  дыхательная, сердечно-сосудистая и репродуктивная системы

- Психические расстройства и галлюцинации 

- Снижается интеллект, человек деградирует как личность.


	Используя полученные знания, определяют последствия употребления наркотиков на организм подростка
	Познавательные

- самостоятельно отбирать (использовать) информацию (из различных источников), используя ее для решения поставленной задачи;

Коммуникативные
- умение работать индивидуально и в паре, высказывать свои мысли, приводить обоснования, умение слушать и считаться с мнением другого.

	Практическое закрепление знаний и умений деятельности
	Задание: Напишите ваши предложения как не начать употреблять наркотики
Жить активной жизнью;
Заниматься спортом;

Правильно питаться;

Выбираться на природу;

Выбирай друзей с умом;

Уважай себя;

Учись говорить «Нет»!

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ:

Не поддавайтесь давлению сверстников. У вас на плечах собственная голова. Если кто-то пытается заставить вас начать принимать наркотики или дразнит за то, что вы их не принимаете - он вам не друг.


	Работают в парах, составляют списки 
	Коммуникативные
- строить речевое высказывание в соответствии с поставленными задачами;

- оформлять свои мысли в устной форме;

- осуществлять работу в паре (в группе).



	Рефлексия деятельности на уроке


	Тест «Знаю» Каждому ученику раздаются такие карточки. Отвечая на вопрос словом «Да», закрашивают полоску. Отвечая на вопрос словом «Нет», не закрашивают полоску.

1.Сейчас ты знаешь о наркотиках больше, чем раньше?

2.Знаешь ли ты о наказаниях за наркотики?

3.Знаешь ли, какой вред приносят наркотики организму?

4.Знаешь ли, чего никогда не нужно делать, чтобы не стать наркоманом?

5.Сумеешь ли сказать «нет», если тебе предложат наркотик?


	Заполняют карточки, отвечают на вопросы, высказывают свое отношение к проблеме наркомании 

	Регулятивные
-оценивать свою работу на уроке;
Коммуникативные

- вступать в речевое общение;

Личностные:
- формировать адекватную, позитивную, осознанную самооценку.

Личностные
 делать нравственный выбор и давать нравственную оценку

	Выдача домашнего задания


	Разработать буклет «Жизнь без наркотиков»
	
	


Любопытство
Желание получить

удовольствие

Желание быть как все

Окружающая среда

Недовольство жизнью, спрятаться от проблем

Наследственный фактор

	 Чаще всего употребление алкоголя и наркотических веществ начинается в пубертатный период из-за поведенческих особенностей подростковой группы. К употреблению может подтолкнуть желание быть частью компании сверстников, следование за лидером, желание подражать своему кумиру.



	Довольно часто причиной зависимости является то, что человек пытается повторить те приятные ощущения, которые уже были испытаны. Для наркозависимого удовольствие, получаемое от очередной дозы, абсолютно несравнимо с существующими радостями жизни.



	Дети копируют поведение взрослых. Если ребенок видит, как его родители изготавливают и принимают наркотики, он со временем придет к тому, что это вполне нормальное явление и рано или поздно – захочет попробовать. 



	Люди рождаются любопытными, а информация о наркотиках — повсюду. О них вещают в прессе и на телевиденье, друзья или знакомые делятся впечатлениями от приема. Такая шумиха у неокрепших личностей может заставить забыть об осторожности и повлечь желание попробовать



	Медики утверждают, что если родители злоупотребляли приемом наркотиков, то существует высокая вероятность, что эта зависимость передастся будущим поколениям на генетическом уровне.

 

	Настроение и чувство благополучия может играть большую роль в восприятии человеком правильных или неправильных вещей. К приему наркотиков нередко подталкивает депрессивное, тревожное или стрессовое состояние. Как правило, с помощью психотропов пытаются улучшить настроение и подавит тревогу люди со слабой психикой и низкой самооценкой. 


